ANTWOORD

VAN GEDEPUTEERDE STATEN

OP VRAGEN VAN

A.H.K. van Viegen (PvdD)
(d.d. 8 december 2010)

Nummer
2421

Onderwerp
Ontheffing aalscholvers

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Op 30 december 2009 ontving u van de Groenservice Zuid-Holland een aanvraag om
ontheffing ex artikel 68 van Flora- en faunawet voor het opzettelijk verontrusten en
verwijderen van nest-, rust- en verblijfplaatsen van aalscholvers in de Reeuwijkse
Hout in het kader van het project 'Ecosysteemherstel Reeuwijkse Hout'. De ontheffing
is verleend op maart 12 maart 2010 voor de periode van 12 maart tot en met 19 maart
2010 (PZH-2010-162790408).

Advies

Overeenkomstig de bepalingen in de Flora- en faunawet is voor deze ontheffing op

27 februari 2010 advies gevraagd aan het Faunafonds. Het Faunafonds heeft
vervolgens geadviseerd -gelet op het tijdstip in het broedseizoen en het ontbreken van
een helder totaalplan- de gevraagde ontheffing niet te verlenen.

Vervolgens ontving u op 9 april 2010 weer een verzoek van de Groenservice Zuid-
Holland om de periode waarvoor deze ontheffing was verleend, te wijzigen in de
periode van 1 oktober 2010 tot en met 31 december 2010. De reden voor dit verzoek
was dat de Groenservice Zuid-Holland besloten had in de periode van 12 maart tot en
met 19 maart 2010 geen gebruik te maken van de ontheffing vanwege geconstateerde
broedgevallen van aalscholvers in het betreffende gebied.

U heeft op 6 mei 2010 wederom een ontheffing verleend (PZH-2010-171977485) voor
de periode van 1 oktober 2010 tot en met 31 december 2010.

. Wat waren uw overwegingen om deze ontheffing te verlenen, ondanks het negatieve
aadvies van het Faunafonds (PZH-2010-162790408)?

Antwoord

De Reeuwijkse Hout is een belangrijke biotoop voor de bedreigde groene glazen-
maker. De populatie in de Reeuwijkse Hout is de laatste jaren sterk afgenomen.
Groenservice Zuid-Holland (G.Z-H) wil een ecologische impuls geven aan het gebied
de Reeuwijkse Hout door het verbeteren van de waterkwaliteit en -kwantiteit om
zodoende het biotoop van de groene glazenmaker te verbeteren.
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De uitwerpselen van aalscholvers zijn rijk aan fosfaat. Fosfaat verslechtert de
waterkwaliteit en daarmee het leefgebied van de groene glazenmaker. Wij hebben
ontheffing verleend om definitieve vestiging van de aalscholver te voorkomen. Op
deze wijze wordt de biotoop voor de groene glazenmaker gewaarborgd. Overigens
vestigt de aalscholver zich gemakkelijk op andere locaties en verkeert in gunstige
staat van instandhouding.

Groenservice Zuid-Holland diende pas na 3 weken nadat de ontheffing verlopen was
een verzoek in om een nieuwe ontheffing aan te vragen. Wat vindt u van deze
werkwijze?

Antwoord

De in eerste instantie door ons verleende ontheffing kon slechts van 12 tot 19 maart
2010 gebruikt worden. Dit om verstoring tijdens het broedseizoen te voorkomen. Op
het moment dat werknemers van de G.Z-H de werkzaamheden wilden uitvoeren
hebben zij geconstateerd dat er reeds broedgedrag plaatsvond. Zij hebben toen
besloten het uitvoeren van de werkzaamheden op te schorten tot na het broedseizoen
en ons verzocht om toestemming daarvoor. Deze werkwijze van de G.Z-H beoordelen
wij als zorgvuldig. Dat de G.Z-H de tweede ontheffing heeft aangevraagd op het
moment dat de eerste ontheffing reeds drie weken verlopen was achten wij irrelevant.
Immers, de werkzaamheden konden pas worden uitgevoerd na het broedseizoen.

Heeft u met de Groenservice Zuid-Holland gecommuniceerd over het geen gebruik
maken van de ontheffing? Zo ja, wat hebt u aangegeven en waarom is er later alsnog
een 2° ontheffing verleend?

Antwoord
Zie beantwoording van vraag 2.

Bent u het met onze fractie eens dat deze ontheffing helemaal niet verleend had
hoeven worden? Zo ja, wat gaat u hieraan doen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Nee. De groene glazenmaker is een bedreigde soort, die specifieke biotoopeisen kent.
Deze biotoopeisen zijn in beginsel aanwezig in de Reeuwijkse Hout. De aalscholver
verkeert in een gunstige staat van instandhouding en vestigt zich gemakkelijk op
nieuwe locaties. De aalscholvers uit de Reeuwijkse Hout hebben zich inmiddels op
andere locaties gevestigd. Wij zijn daarom van mening dat de ontheffing terecht is
verleend. Zie ook het antwoord op vraag 1.
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